

## БОМЖИ В «РАКЕТЕ»

**В целях профилактики и раскрытия хищений, совершаемых из садоводческих обществ, сотрудники кавалерийского взвода ППС регулярно осуществляют патрулирование территорий дачных кооперативов. Во время одного из таких патрулирований в садоводческом обществе "Ракета" милиционеры заметили мужчину, который, завидев стражей порядка, попытался от них скрыться.**

Как позже выяснилось, это был один из компании бомжей, которые выбрали в качестве своей "штаб-квартиры" уютный до-

мик в садоводческом кооперативе. Говоря языком милицейских протоколов, трое мужчин вели антисоциальный образ жизни. Никто из них не работал и не имел постоянного места жительства. Двое — уроженцы Орла, третий — из Карачева Брянской области. По его признанию, "пропил квартиру", оказался на улице...

Чтобы раздобыть средства на существование, "компаньоны" совершали кражи изделий из цветного и черного металла, садового инвентаря и любого другого имущества дачников. Их интересовало все, что можно было бы применить в своем нехит-

ром быте или продать. На деньги, полученные в пунктах приема металла за проволоку, раскладушки, вешалки и провода, покупали себе спиртное, сигареты, хлеб и крупы.

Днем дачные воров скрывались от посторонних глаз в домике, а вечером совершали воровские набеги. Побывали они в нескольких дачных кооперативах. Возбуждено уголовное дело по статье "Кража, совершенная группой лиц". Следственные действия продолжаются. Всех пострадавших дачников садоводческого общества "Ракета" просим обратиться в Заводской РОВД г.Орла (каб. №34) или позвонить по телефону 42-89-96.

Пресс-служба УВД.

## ВМЕСТО КОЛОНИИ — НА СТРОЙКУ

**Обязательные работы как вид уголовного наказания впервые были определены Уголовным кодексом Российской Федерации 1996 года. Однако на практике обвинительные приговоры, включающие этот вид наказания, судьи стали выносить с 1 января 2005 года.**

Обязательные работы должны выступить в качестве альтернативы лишению свободы за преступления небольшой тяжести. Этот вид наказания имеет много общего с исправительными работами, но отличается от них меньшими ограничениями прав и свобод осужденного. Срок наказания исчисляется в часах — от 60 до 240.

Объекты и вид работ определяются органами местного самоуправления по месту жительства осужденного и согласуются с уголовно-исполнительной инспекцией. Главами администраций районов определен перечень предприятий и организаций, на которых возможно использование труда граждан, приговариваемых судами к обязательным работам. В области насчитывается более 200 таких объектов, имеющих в общей сложности 341 рабочее место. Характер работ на них не требует специальной подготовки и высокой квалификации. Труд осужденных планируется использовать на строительных объектах (в том числе при восстановлении храмов), при оказании адресной социальной помощи инвалидам на дому, на работах по благоустройству и санитарной очистке парков, скверов, кладбищ и т.п.

За 11 месяцев 2005 года мировыми судьями и федеральными судами области к обязательным работам приговорен 41 человек. Большинство — за злостное уклонение от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей (24 человека). За хищение чужого имущества — 11 человек. Остальные преступления связаны с умышленным причинением легкого вреда здоровью, самоуправством, ложным доносом и др. Среди осужденных пятеро несовершеннолетних.

Трем осужденным за злостное уклонение от выполнения обязательных работ этот вид наказания заменен лишением свободы, из расчета — один день лишения свободы за восемь часов обязательных работ. В отношении еще двух осужденных в судах находятся представления о замене обязательных работ на более строгий вид наказания.

Следует отметить, что судьи пока еще слабо используют новый вид наказания. Большая часть созданных для этой цели рабочих мест пустует. В десяти районах области в текущем году обязательные работы судами вообще не назначались.

**В. ШАРНИН.**

**Заместитель начальника  
отдела прокуратуры  
Орловской области.**

## КАК ОСТАНОВИТЬ

## «МОБИЛЬНЫХ» ВОРОВ?

**Ежедневно милицейские сводки пестрят сообщениями о хищениях сотовых телефонов. Эта проблема в последнее время стала одной из доминирующих в работе правоохранительных органов.**

Телефоны вытаскивают из сумок и карманов в переполненном транспорте, отбирают на улице у женщин и подростков, крадут из автомобилей и квартир. Например, в 2005 году в Железнодорожном районе Орла около 15% от всех правонарушений составляют преступления, связанные с незаконным завладением сотовыми телефонами. По словам заместителя районного прокурора И.А. Матюхина, подавляющее большинство краденых телефонов находят новых владельцев в магазинах, принимающих на реализацию бэушные аппараты, и у торговцев на рынках города. По сути дела, через эти два канала происходит торговля краденым. При этом каждый участвующий в сделке понимает, что его действия незаконны, однако криминальная торговля процветает. По мнению И.А. Матюхина, борьба с этим "бизнесом" и привлечение к ответственности виновных могли бы значительно сократить сбыт и легализацию мобильных телефонов, что в конечном итоге привело бы к уменьшению количества краж и грабежей.

Как правило, в случае грабежа потерпевшие не успевают запомнить примет нападавшего. Это существенно осложняет работу милиции. Найти краденый телефон — тоже задача

не из простых. Однако она выполнима, так как обычно мобильник вскоре всплывает в сотовой сети, зарегистрированный на имя нового хозяина. Для раскрытия преступления необходимо иметь доступ к базе данных идентификационных номеров (IMEI) телефонов, подключенных к сетям операторов сотовой связи. Однако получить такую базу работникам правоохранительных органов непросто. Операторы сотовой связи выдают сведения о владельцах мобильных телефонов не по запросу следователя, а только по решению суда. А такого решения приходится ждать по нескольку недель или месяцев. За это время краденый телефон порой успевает сменить нескольких хозяев. Согласно кодексу об административных правонарушениях привлечь к ответственности владельцев торговых точек, принимающих на реализацию аппараты без надлежащей комплектации и технического паспорта (а именно в таком виде продаются все похищенные мобильники), можно лишь в течение двух месяцев с момента совершения преступления. Если сроки упущены, нечистым на руку торговцам ответственности за нарушение закона удается избежать.

Проблеме взаимодействия правоохранительных органов с



операторами сотовой связи было посвящено заседание координационного совета, которое состоялось в прокуратуре Советского района Орла.

По информации прокурора района А.Н. Кулешова, в 2005 году количество преступлений, связанных с хищением сотовых телефонов, увеличилось более чем в два раза. Выступавшие на совещании руководители и сотрудники Советского РОВД подчеркивали, что подобные преступления очень трудно раскрывать по горячим следам. Необходимо наладить тесное сотрудничество с операторами сотовой связи. Было отмечено, что руководство сети "Мегафон" в последнее время стало предоставлять все необходимые сведения по запросам следователей. "Би Лайн" все еще ждет решения судов, ссылаясь на действующее законодательство и ведомственные инструкции. Представителей "Рекома" на совещании не было. Однако, по словам А.Н. Кулешова, 40 процентов запросов следователей прокуратуры остается без внимания руководства этой компании.

**Сергей ГОГОТОВ.**

Пресс-служба УВД.

## ЮНЫЕ ГРАБИТЕЛИ

**Если раньше грабители отбирали меховые шапки и часы, то теперь все больше — сотовые телефоны и дамские сумочки. Часто грабители — это молодые люди или даже школьники. Кто-то из них таким образом добывает деньги на наркотики, спиртное и игровые автоматы. А кто-то совершает преступления просто из интереса. Двух таких несовершеннолетних не так давно задержали оперативники Северного райотдела.**

Одному из подростков — 15, другому — 16 лет. Оба — из благополучных семей, но их воспитателем стала улица. После задержания выяснилось, что в течение последних двух лет они неоднократно нападали на прохожих. Грабежи совершали не от нужды — влекли преступная романтика и чувство безнаказанности.

К нападениям не готовились, все происходи-

ло спонтанно. Чаще всего жертвами становились младшие школьники, девушки и пожилые женщины, которые не могли оказать сопротивление. Подростки шли за ними следом, выбирая безлюдный двор или подъезд. Жертву избивали, запугивали и грабили. Почувствовав вкус к таким "приключениям", порой "выходили на дело" по нескольку раз за день.

Ребята обнаглели настолько, что стали нападать на своих соседей — жителей улицы Рошинской. Многие потерпевшие боялись обращаться в милицию. Это мешало поиску грабителей. А те, не стеснясь, продолжали грабить прохожих. Однако в один из последних дней ушедшего года подростки были задержаны. По всем фактам их противоправной деятельности следственным отделом при Северном РОВД возбуждены уголовные дела.

Пресс-служба УВД.